

假冒用户 蕊羊毛 蕊来商品放自家超市出售 检察官：薅羊毛 也要遵守诚实守信原则

通讯员 潘佩静

新人首单减免 领取新人大礼包即可享受优惠 近年来,为了吸引新用户,许多电商平台推出了专属于新人的大幅优惠。利用新用户身份 羊毛 的行为本身无可非议,但有些人却利用商家规则漏洞,假冒新人用户大量骗取,这样的行为已经触犯法律了。近日,天台县检察院就对这样一起诈骗案提起公诉。

小余和小徐(均为化名)合伙做生意。2019年,小余在上网时加入一个 羊毛群,从中了解到,领取某电商平台新人优惠券即可低价购买商品。一开始,他使用自己和亲戚的某电商平台新人账号购买优

惠产品,将日用品屯在家里自己使用,并将这个情况告诉了小徐。随着日用品囤积得越来越多,两人萌生了开超市的念头。

可如何解决没有持续的进货渠道这个问题?小余和小徐思来想去,在 羊毛群 中找到了答案。两人先通过微信群、QQ群等社交软件寻找号商,大量购买未实名登记的某电商平台新人账号,再利用恶意软件修改登录IP、生成虚假收货信息批量下单,从而骗取商品。之后,两人将这些商品放在合伙开设的小超市出售,累计共骗取某电商平台优惠金额、超级红包金额共计25万余元。

2022年10月,该案由天台县公安局移送至天台县检察院审查起诉。近日,天

台县人民法院经审理,以诈骗罪判处小余有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金4万元;小徐有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金4万元。

检察官提醒:

薅羊毛 是指消费者利用各类商家的优惠信息购买到物美价廉的商品,以达到节省开支的行为。但 羊毛 也要遵守诚实守信原则,即使商家销售平台存在漏洞,也不代表可以被非法利用,更不应该以此为借口触犯法律红线。以非法占有为目的,骗取互联网公司订单补贴,达到一定数额的行为,即构成诈骗罪,需要承担刑事责任。

企业在国外
事故也发生在国外
国内法律适用吗?

本报记者 沈艳瑜 通讯员 张巧玲

公司补偿我的钱已经到账,回国这一趟真是多亏了你们 近日,杭州市萧山区瓜沥司法所所长孙超收到了一条当事人肖某发来的短信。

肖某是四川人,远赴尼日利亚打工挣钱。2022年1月,他在工作时因轮胎爆炸不慎受伤,送当地医院治疗后诊断为踝关节骨折。事发后,因当地医疗水平较差,公司方专程送他去土耳其治疗,后因疫情等原因,又包机送他回国治疗,前后共花去医药费近20万元。

经过10个多月的治疗,肖某的伤情基本恢复。因赔偿金额与公司发生争执,他向瓜沥镇人民调解委员会申请调解。

调解员收到肖某的申请后,立即从公司方寻找调解突破口。原来,肖某所在公司虽注册地在尼日利亚,但公司背后的合伙人都是瓜沥本地老板。经过沟通,几个合伙人也愿意到瓜沥司法所当面沟通。

虽然矛盾双方都在国内,但企业在国外,事故也发生在国外,国内法律适用吗?

我们调委会调解后达成的协议是有效的吗? 由于案件特殊,几名调解员先开了个准备会讨论可调性。根据《最高人民法院关于适用中华人民共和国民事关系法律适用法若干问题的解释(一)》的规定,当事人一方或双方是外国公民、外国法人的,可以认定为涉外民事关系。该公司注册地在尼日利亚,可以判定为涉外民事关系。

但涉外民事关系法律适用法第二十条规定,依照本法适用经常居所地法律,自然人经常居所地不明的,适用其现在居所地法律。肖某和公司合伙人都中国人,无其他国籍,且目前均长居国内,由此可判断其民事权利能力适用中国法律。只要调解是有效力的,这事就有眉目了。

几天后,调解员召集肖某和公司方代表进行调解。肖某表示,受伤后公司一直积极为他联系医院进行诊治,自己很感动,但由于前期在国外没有好的医疗资源,导致脚伤恢复起来很慢,万一以后有后遗症怎么办?希望公司除了工伤赔偿外,能再额外补偿20万元。

公司方则表示,肖某受伤后公司为他花去医药费、包机费等近20万元,已经尽了最大努力,最多只能再支付工伤赔偿部分。

面对僵局,调解员决定背靠背调解,一方面安抚肖某的情绪,另一方面就赔偿问题与公司方协商,指出肖某是家里的顶梁柱,因为受伤,一家人的生活受到了很大影响,希望公司出于人道主义再补偿一些。几个合伙人听了后,同意在工伤赔偿之外,给予一定数额的补偿。

最终双方就具体数额达成一致意见:公司方在已支付前期所有医药费的基础上,再一次性赔偿肖某25万元(包括工伤赔偿在内)。目前肖某已经拿到补偿款。

严禁养老机构 有此类行为

为严禁养老机构违法违规开展医疗服务,切实维护老年人合法权益,国家卫生健康委办公厅、民政部办公厅、国家中医药局综合司近日联合印发《关于严禁养老机构违法违规开展医疗服务的通知》。

根据党中央、国务院决策部署,按照全国打击整治养老诈骗专项行动部署要求,国家卫生健康委、民政部、国家中医药局指导各地开展了养老机构内设的无资质医疗机构、无行医资质相关人员擅自提供诊疗服务违法行为排查整治工作,发现部分养老机构存在相关违法违规行为。

新华社 徐骏 作

15年前离婚约定房子归儿子,如今可以反悔吗?

通讯员 贾晶婷 本报记者 陈贞妃

离婚协议中约定将房产赠与未成年子女,离婚后能反悔撤销吗?近日,义乌市人民法院调解了一起婚姻家庭纠纷。

郑某龙与赵某婷原是一对夫妻。2007年,二人因感情破裂协议离婚,双方在《离婚协议书》中约定:儿子小郑跟随母亲赵某婷共同生活,抚养费由赵某婷负担,婚后共同购置的一栋六层房屋赠与小郑所有,由赵某婷代为管理。因为小郑当时年仅12岁,受赠的房屋没有办理过户手续。

2022年3月,已经27岁的儿子小郑要求父母配合办理过户手续,可父亲郑某龙却反悔了。原来,房屋虽为婚后共同购置,但只登记在郑某龙一人名下。郑某龙还用该房屋向银行办理了抵押贷款。郑

某龙表示,自己现在经济困难,尚欠银行贷款没有归还,而儿子的生活状况较好。虽然离婚时协议将房屋赠与小郑,但没有办理过户手续,自己可以行使任意撤销权。由于郑某龙一直拒绝配合,小郑向法院提起诉讼,要求配合办理过户手续。

义乌法院审理后认为,在离婚协议中夫妻双方约定将共有房产赠与未成年子女,该约定与夫妻双方解除婚姻关系、子女抚养、共同财产分割等内容构成一个整体,是一揽子的解决方案。在夫妻双方离婚已成事实的情况下,任何一方不能再对赠与房产条款反悔。如果允许一方对财产部分反悔,将助长先离婚后恶意占有财产等违反诚实信用原则的行为,也不利于保护未成年子女的利益。最终,在法官和调解员的共同调解下,郑某龙同意归还银行贷款并配合小郑办理过户手续。

法官提醒:

夫妻双方到民政部门办理离婚登记,就财产分割问题达成的协议,系双方在平等自愿的前提下协商一致的结果,是各方对自己财产权利的一种自由处分,故该财产分割协议具有民事合同性质,对双方具有法律上的约束力。

在财产分割协议中,约定将一方或双方财产赠与子女,亦是财产分割协议的内容,任何一方没有特殊原因,都应当接受这一决定所带来的法律后果。根据最高人民法院关于适用民法典婚姻家庭编的解释(一)第七十条规定,夫妻双方协议离婚后就财产分割问题反悔,请求撤销财产分割协议的,人民法院应当受理。人民法院审理后,未发现订立财产分割协议时存在欺诈、胁迫等情形的,应当依法驳回当事人诉讼请求。

债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司与浙江汇益能源有限公司签订的《债权转让协议》,中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司所合法拥有的本公告项下资产(包括债权及担保从权利)已依法转让给浙江汇益能源有限公司。中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司特公告通知各债务人及担保人(或义务承担人),从公告之日起向浙江汇益能源有限公司履行相关义务。

公司履行相关义务。浙江汇益能源有限公司作为上述资产的受让方,现公告要求债务人及担保人或义务承担人,从公告之日起向浙江汇益能源有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任或法院判决文书所确定的义务。

特此公告。

联系电话:0571-87836740、0574-65761517

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司

浙江汇益能源有限公司

2023年1月5日

单位:人民币元

序号	债务人名称	债务情况(单位:元)			保证人	抵押物
		原债权银行	本金(截至2022.10.15)	利息(截至2022.10.15)		
1	宁波丰怡燃料有限公司	90,559,747.27	28,395,784.30	0.00	上海丰辉电力燃料有限公司、邱飞君、金朝晖	无
2	浙江海通港航工程有限责任公司	9,634,744.06	20,875,849.14	148,000.00	浙江蛟龙集团有限公司、浙江晨业船舶制造有限公司	无
3	舟山远衡物资有限公司	20,000,000.00	12,405,488.31	132,200.00	/	无
4	宁波以赛亚汽车空压机有限公司	48,199,799.95	27,888,427.95	0.00	王维波、胡淑君、奉化市永强工业自动化有限公司、宁波拓普伟工业自动化工程有限公司、宁波以赛亚气动成套有限公司、奉化市铁锚机械配件厂、奉化市顺利压铸件厂、宁波中天玩具有限公司	无

注:1.上表仅列示截至2022年10月15日的债权本金余额及利息余额。借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

2.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民

3.担保人的担保范围以签署的合同约定或法院确权金额为准。